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Predsjednica za promjene
dr Draginja Vuksanović

EVROPSKI PUT PROMJENA

Promjene su neizbježne

Od posljednjih predsjedničkih izbora nastavljena je izgradnja 
sistema samovlašća, neznanja, korupcije i bezakonja. Za časne  ljude u 
Crnoj Gori život se sveo na preživljavanje. Sa druge strane je otuđena 
političko-tajkunska elita koja grabi i jede budućnost naše djece i 
naše države.  Ona  postaje i vlasnik narodnih dobara Crne Gore.

Evropska unija je utvrdila da je naša država zarobljena, a 
korupcija i organizovani kriminal podrivaju temelje ekonomske i 
političke stabilnosti Crne Gore.

Na izborima ćemo promijeniti otuđenu političku elitu koja, evo već 
skoro tri decenije daje lažna obećanja, a sistem nastavlja da radi samo 
za njih koji su na vrhu i one koji su dio njihovih tajkunskih krugova.
Odnarođena vlast se bogati a nas obmanjuje stalnim obećanjima o 
boljem životu. 

Mladima se nudi da postanu poslušnici DPS-a kako bi ih 
zaposlili na kratko, od izbora do izbora. Ostaje im odluka – ili da 
napuste zemlju svojih predaka i svoj rod ili da se bore. 

Mi ćemo se boriti i pobijediti ovo vrijeme nepravde.  

Crna Gora pripada svim građanima. Sve nas vezuje ista želja - 
želja za promjenama.  Crnoj Gori treba predsjednik koji predvodi 
borbu za promjene! 



Građani hoće da žive, a ne da preživljavaju

Narod živi sve gore zato što otuđena vlast sprovodi politiku pohare 
i kolonijalne privrede. Mladi odlaze iz zemlje u potrazi za poslom, jer u 
Crnoj Gori za njih nema života osim ako nijesu članovi vladajućih 
partija.

Pola zaposlenih ima platu ispod 250€, cijene rastu a 
potrošačka korpa predviđa da se hranimo sa 2 eura dnevno. 
Građanima stalno porezi rastu a realna primanja padaju. 

Vrijedni građani koji rade u turizmu, u poljoprivredi, fabrikama, 
izgubili su sva prava - prava na pauzu, na normalno radno vrijeme, na 
godišnji odmor, na zdravstvenu zaštitu, na redovnu i pristojnu platu, 
na dostojanstven život. Standard – ne postoji. Ovakvo stanje je 
neodrživo, kako za pojedinca, tako i za čitav narod i državu. 

Crnoj Gori je potreban konsenzus oko ključnih pitanja njenog 
ekonomskog i socijalnog razvoja čime ćemo de�inisati minimum 
zajedničkih principa u periodu nakon promjene autokratske vlasti.

Pokrenuću inicijativu za postizanje širokog društvenog 
konsenzusa o desetogodišnjem programu demokratskih reformi 
i ekonomsko-socijalne obnove Crne Gore. 

Usvojićemo Plan razvoja Crne Gore koji je Ustavna obaveza ali 
koja nikada nije izvršena. 

Program demokratskih reformi i obnove će pokrenuti 
mukotrpan proces zaustavljanja sistemske socio-ekonomske, 
političke i bezbjednosne krize u koju Crna Gora već godinama tone. 
U tom poslu treba da učestvuju svi progresivni politički i društveni 
akteri.



Osnov dugoročnog i održivog razvoja mora počivati na:

očuvanju pro�itnih monopolskih kompanija u državnom vlasništvu 
vraćanju državne imovine iz poništenih nezakonitih i štetnih 
privatizacija; 
beskompromisnoj naplati poreskog duga koji je godinama 
poklanjan tajkunima;
sprječavanju nekontrolisanog zaduživanja usmjerenog 
dominantno u javnu potrošnju;
raskidu sa politikom devastacije prostora posebno na 
crnogorskom primorju;
implementaciji Master plana razvoja turizma i raskida sa praksom 
gradnje stanova za tržište i ubiranje ekstra pro�ita od strane 
tajkuna bliskih vlastima;
raskidu sa politikom privilegovanja uvozničkih lobija i otvaranje 
novih radnih mjesta kroz jačanje domaće poljoprivrede;
osnaženju proizvodne realne ekonomije i otvaranje novih radnih 
mjesta kroz plansko i osmišljeno otvaranje industrijskih pogona;
uspostavljanju pravičnog i održivog modela socijalne zaštite;
utvrđivanju minimalne zarade značajno iznad postojećeg nivoa.

Građani Crne Gore su svoji na svome, a ne najamnici na 
privatnom posjedu. Ovog proljeća, na predsjedničkim izborima, 
smijenićemo one koji su spojili državnu kasu sa svojom privatnom. 



Pravda za građane

Trajne države od postanka su utemeljene na maksimi 
„PRAVDA JE TEMELJ DRŽAVE“. Osnovna unutrašnja prijetnja 
demokratskom ustrojstvu i ekonomsko-socijalnom progresu, i po 
izvještajima i dokumentima Evropske unije, je organizovani kriminal i 
korupcija na visokom nivou. Zarobljena država je de�inicija koja se u 
nedavno objavljenoj Strategiji proširenja EU koristi kako bi se opisalo 
stanje i u Crnoj Gori.

Državom upravljaju otuđeni centri koji Crnu Goru smatraju 
privatnim posjedom. Njihova rodbina, prijatelji, kumovi, djeca 
dobijaju unosne poslove od kojih zarađuju ogromne pro�ite na 
račun građana ove države. Po njima naša i njihova djeca nijesu 
jednako djeca Crne Gore. 

Tom nakaradnom konceptu suprotstavljamo koncept Ustavnog 
partiotizma koji se mjeri služenjem državi i građanima, a ne 
naplaćivanjem državne lojalnosti i otimanjem od građana.   

Naša borba protiv korupcije biće nemilosrdna. U Crnoj Gori više 
neće biti nedodirljivih ljudi i nevidljivih transakcija. Naša borba će 
omogućiti zapošljavanje na osnovu znanja i vrijednosti, a ne na 
osnovu članstva u vladajućoj partiji. 



Pokrenuću inicijativu i javnu raspravu:

oko zakonskih a po potrebi i Ustavnih izmjena koje omogućavaju 
nezastarijevanje krivičnih djela iz oblasti otuđenja državne 
imovine;
oko donošenja zakona o revizija svih privatizacionih ugovora 
pod sumnjom štetnosti i korupcije 
o procesuiranju ratnih zločina shodno principu komandne 
odgovornosti kako to zahtijeva EU.

Zalagaću se i kroz intenzivno javno djelovanje insistirati:

na punoj depolitizaciji Uprave policije, ANB i ostalih 
bezbjednosnih službi i očuvanju profesionalnog sastava kao i za 
dubinsko utvrđivanje  veza segmenata ovih službi i organizovanog 
kriminala; 
na rješavanju ključnih korupcionaških i privatizacionih afera 
za koje se sumnjiče predstavnici vlasti ili njima bliski krugovi koje 
su za posljedicu imale stotine miliona štete po državni budžet;
na profesionalizaciji i depolitizaciji javne uprave 
uspostavljanjem pune transparentnosti u njenom radu; 
na punoj otvorenosti javne uprave za civilni sektor i kreiranje 
javnih politika uz punu uključenost relevantnih strukovnih 
organizacija;
na depolitizaciji Državne izborne komisije i Agencije za 
sprječavanje korupcije.







Vanjska politika 

Crna Gora mora suštinski, a ne deklarativno, da usklađuje svoj 
politički i vrjednosni sistem sa demokratskim standardima i 
dostignućima zemalja Evropske unije i time postane kredibilan  
saveznik u evropskim i evroatlantskim integracijama. Crna Gora mora 
težiti uspostavljanju dobrih i skladnih međudržavnih odnosa i sa 
državama sa kojima ima tradicionalno utemeljene veze.

U okviru svojih ovlašćenja i u svom javnom djelovanju insistiraću 
na:

zadržavanju vanjsko političkog kursa zemlje koji se temelji na 
evropskim integracijama, regionalnoj saradnji i dobrosusjedskim 
odnosima;
poštovanju svih preuzetih međunarodnih obaveza koji proizi-
laze iz međunarodnih sporazuma koje je zaključila država Crna 
Gora;
unaprijeđivanju sistema zaštite ljudskih i manjinskih prava i 
sloboda u skladu sa EU i međunarodnim standardima;



               

 Građani se pitaju

Zalagaću se za raspisivanje referenduma o pojedinim krupnim 
pitanjima iz javne sfere djelovanja i na taj način omogućiti da se 
građani pitaju o temama koje bitno utiču na njihov život;

Organizovaću redovne konsultacije sa civilnim sektorom i 
udruženjima građana i otvoriti svoju kancelariju kroz institut 
“Otvorenih dana” za sve građane koji budu željeli da razgovaraju o 
problemima sa kojima se susrijeću.

Ustanoviću, po uzoru na pojedine stare evropske demokratije, 
institut javnog pisma, kojim ću  ukazati javnosti na pojedina važna 
društvena pitanja i probleme i zahtijevati od nadležnih institucija 
njihovo pravovremeno rješavanje i informisanje javnosti. 



USTAVNI PATRIOTIZAM - put ka građanskom jedinstvu 

Razlike su suština demokratije i one su poželjne jer se iz razlika 
rađaju nove ideje za uredjenje društva i države. 

Uspostavljanje demokratskih pravila igre i poštovanje Ustava, 
zakona i demokratskih praksi je temelj na kojem počiva građansko 
jedinstvo. 

To je suština koncepta Ustavnog patriotizma nasuprot politici 
ZAVADI PA VLADAJ – koja dominira političkim životom Crne Gore. 
Vlast po svaku cijenu ima samo jedan cilj BOGAĆENJE 
ODNAROĐENIH POLITIČKO – TAJKUNSKIH GRUPA. 

Teško ekonomsko - socijalno stanje i ogoljena nepravda na svakom 
koraku vodi zemlju u nestabilnost. 

Umjesto socijalne i državne kohezije,  imamo na sceni 
otimačinu koja za posljedicu može da ima distancu od državnog 
bića Crne Gore i vezivanje za centre van naše države.

Država je postala imanje otuđenih političko-tajkunskih elita, 
predvođenih vladajućom partijom. 

Naša država mora ponovo postati država koja pripada svima. 
Vjerujem da svi želimo slobodnu državu, dostojnu svih žrtava naših 
predaka, u kojoj će dobro da žive svi, a ne nekolicina privilegovanih 
pojedinaca.



Rodna ravnopravnost

Sa mjesta Predsjednice Crne Gore zalagaću se za:  snažniju zaštitu 
žena koje trpe nasilje u porodici, poseban nadzor i kontrolu nad 
sprovođenjem propisa i odgovornost za njihovu (ne)primjenu i 
insistirati na adekvatnim kaznenim mjerama za nasilnike, 
prilagođavanje mehanizama zaštite normama iz obavezujuće 
Istanbulske konvencije,  ravnopravnost žena i muškaraca u javnoj i 
privatnoj sferi, jednake zarade za iste poslove, iskorjenjivanje 
diskriminacije trudnica i porodilja, adekvatan institucionalni odgovor 
za položaj žena koje su suočene sa posljedicama rada na crnom 
tržištu, a koje nemaju ni zaštitu na radu, ni određeno radno vrijeme, ni 
praznike, ni odmor, i sve to za minimalne plate. 

Poseban fokus staviću na nee�ikasno izvršavanje sudskih odluka za 
alimentaciju i nesposobnost institucija da garantuju redovno 
izdržavanje djece roditelja koji o njima brine. 

Snažno ću se zalagati za formiranje alimentacionog fonda kako 
bi se djeci razvedenih roditelja obezbijedila egzistencija. 



Građani zaslužuju da imaju svog predsjednika

Predsjednik mora da služi građanima, a ne da njima vlada. On 
je garant jedinstva, sloge i stabilnosti. Svojim autoriretom mora da 
pomaže u rješavanju dubokih političkih i ekonomsko-socijalnih kriza. 

Predsjednika biraju građani i zato je on odgovoran samo 
njima.

Za nas je nažalost sve ovo trenutno ideal, koji ćemo kroz promjene 
koje nas očekuju nakon ovih izbora brzo pretvoriti u stvarnost. 

Napustiću moju političku partiju u trenutku stupanja na 
funkciju predsjednika države. Biću predsjednica svih građana i 
građanki Crne Gore, a ne političara i njihovih partija. 

Na ovim izborima se ne glasa za partije i njhove lidere. Na ovim 
izborima glasaju građani koji traže promjene, jer nam je više dosta 
bahatih političara koji rade samo u interesu malog broja 
privilegovanih pojedinaca. 

Odlukom građana, ovog proljeća biću izabrana za 
predsjednicu Crne Gore. Voljom građana, biću temelj i garant 
građanskog jedinstva.

Promjene! Odmah!





PRATITE PREDSJEDNICU

www.predsjednica.me

www.facebook.com
/predsjednicazapromjene/

www.instagram.com
/draginja_vuksanovic/

www.youtube.com
Dr Draginja Vuksanovic


